

昭通市2025年党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开

本报讯 (记者 苏秀 姜跃武)12月25日,昭通市2025年党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开。市委常委、市纪委书记李军通报工作情况,市委常委、市委统战部部长戈昌武主持会议。

会议指出,今年以来,市委坚决扛牢管党治党政治责任,聚焦“两个维护”强化政治监督,坚持人民至上根本政治立场,一体推进“三不腐”,推动全面从严治党向纵深发展,党风廉政建设向好。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,持续压实管党治党政治责任,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。要发挥民主监督积极作用,推动清廉云南建设昭通实践向各行业各领域延伸。

会上,各民主党派、无党派人士代表等积极建言献策。

昭通市2025年长江流域生态环境保护工作情况通报会召开

本报讯 (记者 苏秀 姜跃武)12月25日,昭通市2025年长江流域生态环境保护工作情况通报会召开。市委常委、市委统战部部长戈昌武主持会议。副市长孔令影通报工作情况。

会议指出,今年以来,全市深入学习贯彻习近平生态文明思想,主动作为,水环境质量、空气质量等稳定保持在全省前列,生态环境持续向好。

会议强调,要扎实推进长江生态环境保护民主监督工作,各民主党派、无党派人士要深入一线找问题,坚持“小题精做”,为市委、市政府科学决策提供参考;要发挥专长,创新方式方法,加速推动监督成果转化落地;要系统总结工作经验与成效,健全完善支持监督、配合监督、落实监督的工作机制,讲好长江生态环境保护和新时代多党合作的昭通故事。

各民主党派围绕通报发言,提出意见建议。

镇雄县市场监管局开展食品安全检查

本报讯 (通讯员 李万琼)为切实保障群众饮食安全,营造安全放心的节日消费环境,近日,镇雄县市场监管局聚焦餐饮消费终端,开展食品安全专项检查行动。

本次检查对辖区内各类早餐店、饭馆、夜宵烧烤摊等餐饮经营单位,开展全覆盖、拉网式食品安全与环境卫生大检查。行动中,执法人员重点围绕经营主体资质与人员管理展开重点检查,查看食品经营许可证是否有效、从业人员健康证明是否齐全;紧盯食材安全与储存条件,核查食品原料的进货查验记录、索证索票情况,以及食品储存是否符合要求,严防使用过期、变质原料;严格检查后厨环境卫生是否整洁、餐饮具清洗消毒是否到位,是否存在交叉污染风险,并对食材处理、烹饪环节进行重点督导。

据悉,本次节前集中检查是“食安康”专项行动的重要组成部分,行动覆盖了学校周边、车站、商业区等人员密集区域及餐饮聚集点。



昭通“强基工程”志愿服务活动为昭阳乡村文化添彩

本报讯 (通讯员 刘琪 余汝毅)近日,昭通市文联2025年“强基工程”——文艺助力幸福乡村建设志愿服务活动走进昭阳区旧圃镇大村村,10多名书画名家现场创作,为大村村文化建设注入鲜活动力。

冬日暖阳下,大村村文化广场上墨香浮动。书画名家在长案前凝神运笔,挥毫泼墨。在当天创作的80多幅作品中,有满园硕果盈枝的火红景象,有绿水青山、炊烟袅袅的乡村美景,有鲜花盛放、粮食满仓的丰收画面,也有苍劲有力的书法名篇。笔锋过处,大村的乡村新貌和村民的幸福生活跃然纸上。这场沾露珠、接地气的创作活动将艺术悄然融入乡土的温度里,为丰富群众文化生活、推进乡村全面振兴注入了鲜活的文艺力量。

“今天我画的是春天的景象,预示着大村的明天会越来越好,村民也会过上越来越好的生活。以后我们还会多举办类似的活动,让大村村成为昭阳区文旅融合的一个亮点,吸引外地游客到这儿来,品尝大村的苹果、腌菜。”作家夏文成高兴地说。

产业富民,文化兴村。据介绍,近年来,大村村积极开展各类文艺文化活动,昭阳区作家协会、昭阳区摄影家协会、锦逸书画艺术院同时在大村成立创作实践基地,为推动乡村文化阵地建设,探索文艺培育、创作、生产和传播新模式提供了新的思路。此次书画创作活动是昭通市文联2025年“强基工程”——文艺助力幸福乡村建设志愿服务活动的主要内容之一,创作出的书画作品经装裱后将用于大村村级活动场所和文化长廊的装饰。

在后续活动中,书画家志愿者还将对村级活动区域的部分墙体进行艺术美化,绘制“苹果果香里的大村村”等具有乡村特色的墙体画,打造特色文化墙,并对当地书画爱好者和少年儿童进行书画培训,精选优秀书画作品进行展示。

威信积极构建多元联调机制联动解纷有力度显温度

本报讯 (通讯员 鲁洪彬 谢丽)近日,在威信县矛盾纠纷调解中心,一起民间借贷纠纷在该县1名检察官、1名老党员和1名人民调解员的耐心调解下,很快便得以化解,原本剑拔弩张的双方握手言和;“两员”即人民调解员、网格员,具体承担发现和报送矛盾纠纷信息的任务,并根据工作需要参与矛盾纠纷化解;“N”即各行业主管部门,由县综治中心指派相关行业主管部门到乡村调解室或调解中心参与工作。这套机制有效运用的关键在于以党建为引领,将多方力量整合进调解机构,实现风险联排、矛盾联调。

在调解机构建设方面,威信在县、乡、村三级综治中心设立了调解工作

员、老同志、老乡贤,他们主要发挥人熟地熟情况熟以及在当地有较高群众认可度的优势,对矛盾纠纷当事人进行劝说引导、调和劝解,促进双方握手言和;“两员”即人民调解员、网格员,具体承担发现和报送矛盾纠纷信息的任务,并根据工作需要参与矛盾纠纷化解;“N”即各行业主管部门,由县综治中心指派相关行业主管部门到乡村调解室或调解中心参与工作。这套机制有效运用的关键在于以党建为引领,将多方力量整合进调解机构,实现风险联排、矛盾联调。

在调解机构建设方面,威信在县、乡、村三级综治中心设立了调解工作

室,在人员活动密集区域建立了社会组织性质的调解中心,累计建成特色调解室26个,组织898名人民调解员服务基层一线,打通了调解工作的“神经末梢”。比如,威信县人民法院在水田镇综治中心设立的矛盾纠纷多元化解工作站,曾在一天内联动调处8起矛盾纠纷,为百余提供法律咨询,得到来访群众一致好评。

针对群众反映情况需“多头找、来回跑”,以及与外出务工人员见面难、相关纠纷调解难等问题,该县积极尝试“互联网+调解”模式,让数据多跑路、群众少跑腿。今年4月,威信县司法局利用“云端联调”方式成功调解一起纠

纷。该起纠纷源于双方的土地权属争议,在家生产生活的一方迫切需要与在外务工的另一方协商解决,然而地界阻隔导致双方难以当面沟通,纠纷调解一度陷入僵局。为此,威信县司法局依托视频调解系统启动“三官三老两员+N”多元联调机制,让身处异地的双方通过屏幕“面对面”沟通,在线打开心结,最终促成握手言和。“云端联调”既整合了力量,又避免了群众来回奔波,提高了办事效率。此举不仅体现了调解工作的“速度”与“力度”,还传递了为民服务的“温度”,为跨区域矛盾纠纷调解开辟了新路径。众和矛盾纠纷调解中心调解员王禄江说。



萌娃探秘水富消防 安全种子种心里

为进一步普及消防安全知识,增强师生的消防安全意识以及自救互救能力,近日,水富市高滩坝消防救援站精心组织开展了“红门开放日”活动,邀请水富市安原双语幼儿园的30余名师生走进消防营区,沉浸式体验消防员的日常,学习消防知识。图为在消防员的引导下,小朋友们有序登上消防车,体验消防员的工作环境。

通讯员 宋春燕 魏天永 摄

小寨镇“一对一”上门帮扶就业服务暖民心

本报讯 (通讯员 孙永芳 王定满)清晨7时30分,快递站里已是一派忙碌景象。20岁的小王正熟练地扫描包裹、分拣装车,阳光透过玻璃窗洒在他专注的脸上,手中的扫描器发出清脆的“嘀嗒”声。两周前,小王还是一名待业青年。鲁甸县小寨镇大坪社区工作人员在走访摸排中了解到这一情况后,由省审计厅驻村工作队、镇社保中心、村级就业信息员及挂钩包保员组成的专项小组立即上门,为他提供岗位推送、政策解读、技能辅导等服务。针对小王经验不足的问题,工作小组主动对接县就业中心,协同带领他前往多家帮扶车间实地选岗,现场讲解工作内容与待遇。最终,小王成功走上快递员岗位,实现了从“待业”到“就业”的跨

越。这是小寨镇扎实推进就业帮扶工作,全力稳住民生基本盘的又一生动写照。

近年来,小寨镇深入贯彻落实上级关于稳就业保民生的决策部署,聚焦脱贫人口、监测对象、就业困难人员等重点群体,创新服务模式,大力推行“一对一”上门就业帮扶专项行动,将岗位信息、技能培训、政策解读精准送到群众家门口,切实打通就业服务“最后一公里”。

精准摸排,建立动态帮扶台账。针对辖区部分群众存在信息不畅、技能不足、外出不便等实际困难,由镇社保中心牵头,联合镇经济发展办及各村(社区),组织镇村干部、网格员、驻村工作队等力量,成立就业服务小分队,逐户开展“敲门行动”。通过面对

面交流,全面摸清辖区内地劳动力的就业状态、技术水平、培训意愿、求职意向及家庭情况。截至目前,已完成对全镇4个村(社区)的摸排,累计走访4000余户,并按照“一人一档、动态更新”的原则,建立个性化就业帮扶台账,为后续就业服务奠定坚实基础。

精准匹配,提供个性化就业方案。从以往“大水漫灌”的招聘信息发布转变为“精准滴灌”的个性化服务。镇就业服务小分队根据帮扶台账,结合县人社局推送的岗位信息、本地企业用工需求以及公益性岗位情况,为每位帮扶对象量身定制多个适配岗位选项。针对有技能提升需求的群众,积极对接联系培训机构,提供“培训+推荐”一体化服务,已有92人通过培训后成功就业;针对有创业意愿

精准摸排,建立动态帮扶台账。针对辖区部分群众存在信息不畅、技能不足、外出不便等实际困难,由镇社保中心牵头,联合镇经济发展办及各村(社区),组织镇村干部、网格员、驻村工作队等力量,成立就业服务小分队,逐户开展“敲门行动”。通过面对

面交流,全面摸清辖区内地劳动力的就业状态、技术水平、培训意愿、求职意向及家庭情况。截至目前,已完成对全镇4个村(社区)的摸排,累计走访4000余户,并按照“一人一档、动态更新”的原则,建立个性化就业帮扶台账,为后续就业服务奠定坚实基础。

云南新昭传媒有限公司关于债权转让的公告

因云南新昭传媒有限公司注销,根据相关法律法规及公司内部管理制度,公司将对昭通铭睿企业管理咨询有限公司享有的合法债权,即昭阳区人民法院(2023)云062号民事判决书确定的债权转让给昭通广播电视台传媒公司,具体转让情况如下:

一、债权本金合计:人民币43000.00元(肆万叁仟圆整);

二、债权附属权益:昭通铭睿企业管理咨询有限公司

自2022年10月21日起至上述款项实际清偿之日的违约金,以未付金额为基数,按照全国人民银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率计算;依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息,自款项付清之日起至款项付清之日止;

三、权利转移生效后,昭通广播电视台传媒公司取代本公司成为新债权人,享有债权的全部权利,本公司不再享有债权,原债权债务合同其他条款不变。

因联系不到昭通铭睿企业管理咨询有限公司,特登报公告。

云南新昭传媒有限公司

2025年12月27日

登报作废

镇雄县尖山乡中心学校不慎遗失在镇雄县农村信用合作联社尖山分社办理的开户许可证,账号:0300091791950012;编号:Z7348000122303。特登报作废。

登报作废

水富岷江商贸有限公司不慎遗失在富滇银行股份有限公司昭通水富支行办理的开户许可证,核准号:J7352000240701;账号:84003101000036826;编号:7310-00315340;财务专用章1枚,字样:水富岷江商贸有限公司财务专用章。特登报作废。

登报作废

镇雄名邦商贸有限公司不慎遗失在富滇银行股份有限公司昭通镇雄支行预留印鉴的公章1枚,字样:镇雄名邦商贸有限公司;财务专用章1枚,字样:镇雄名邦商贸有限公司财务专用章;私章1枚,字样:魏金勇印。特登报作废。

登报作废

大关县人民医院不慎遗失机动车登记证书,合格证编号:WCP170112819811;车架号:LJXCMDJD0MT120204;发动机号:MBP84124。特登报作废。

广告